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Zagreb, 01. 06. 2016.
Predsjednik Vlade RH

Tihomir Orešković

Poštovani,

Duboko smo zabrinuti stanjem u hrvatskom društvu jer nakon izbora 2015. godine nema nikakvih promjena koje željno iščekujemo u poduzećima u vlasništvu Republike Hrvatske. Smatramo da Vlada RH mora žurno izmijeniti ili na bilo koji drugi način riješiti izbor novih članova Uprava u tvrtkama koje su u vlasništvu RH. Razlog našeg nezadovoljstva leži u tome što na ključnim mjestima u državnim tvrtkama ne rade ljudi odgovarajuće stručnosti nego su imenovani po političkoj podobnosti, a nadasve oni koji nisu skloni Hrvatskim braniteljima, te posebno socijalno osjetljivim prema ostalim zaposlenicima.

Navedene Uprave povode se isključivo zahtjevima interesnih skupina a ne nacionalnim, gospodarskim i državotvornim interesima nema dugoročnih strategija poslovanja, nisu doneseni financijski planovi i ne potpisuju se ugovori,  što smo mi Hrvatski branitelji  posebno osjetili na svojoj koži u tvrtkama u kojima djelujemo.

Odabir najboljih kadrova nikada nije bio njihov prioritet nego isključivo politička podobnost tako da smo mi Hrvatski branitelji zakinuti za mjesta koja smo zaslužili žrtvom, radom i stručnošću. Tisuće naših kolega koje imaju visoku stručnu spremu nikada nisu imali šanse dobiti rukovodeća radna mjesta koja zaslužuju obrazovanjem, stručnošću i domoljubljem.

Posebno smo ogorčeni na pojavu da se u državnim tvrtkama ne mogu zaposliti djeca poginulih branitelja i stradalnika iz Domovinskog rata. Nas hrvatske branitelje u tvrtkama se smatralo običnim brojem, teretom i ništa više od toga.
Moramo napomenuti da su društva u jako lošem ekonomskom stanju a nabavni procesi roba i usluga isključivo namješteni pojedinim interesnim skupinama. Isto tako moramo spomenuti da su Uprave u navedenim 
tvrtkama toliko ne funkcionalne da su zaštitarske tvrtke morale štititi pojedine članove Uprava od članova Uprave istih društava. 
U koliko u narednih desetak dana se ne počnu rješavati problemi i mijenjati Uprave u tvrtkama u vlasništvu RH biti ćemo prisiljeni organizirati prosvjede nezadovoljstva na Trgu Svetog Marka u Zagrebu kako bi upozorili na težak položaj hrvatskih radnika a posebno nas hrvatskih branitelja. U svim tvrtkama u kojima dođe do promjene Uprava potrebno je obaviti provjeru poslovanja putem državne revizije jer imamo svakodnevne dojave o kriminalnim radnjama. Posebno moramo napomenuti stečaj Gredelja, ne uspjelu privatizaciju HŽ Carga, stanje u Hrvatskim šumama…
Posebno pozdravljamo i dajemo potporu ministru PPI Olegu Butkoviću na smjelosti početka smjenjivanja Uprava koje smo i mi mjesecima tražili.
Molim Vas da ovaj naš dopis ozbiljno shvatite jer naše strpljenje je došlo kraju te ne možemo više pasivno promatrati. 
S poštovanjem,
Savez udruga branitelja radnika 
Republike Hrvatske

Siniša Mastelić, predsjednik
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